生物刺激素能否兑现承诺?

本文涉及的内容比较窄,关于生物刺激素更系统的介绍:

《植物科学中的生物刺激素:全球视角》

《生物刺激素在农业上的应用》

敬请期待。

承诺又承诺:生物刺激素能否况现?

Keith J. Karnak,博士

市场上有许多产品被称为生物刺激素,并且都承诺可以促进草坪草的生长和健康。

由于生物刺激素包含众多不同的物质,科学家也不能证明哪种特殊的物质对草坪草有作用。

营养素(氮和铁)能在一些生物刺激素中发现,但是也可以在一些并不贵的配方中获得。

植物激素在合适的条件下应用的话, 可以帮助植物克服不利的生存环境。

过去几年里,一种叫做生物刺激素的产品在草坪草工业中大热。据称,生物刺激素既不是一种化肥,也不是农药,但依然可以提高草坪的健康、活力和整体质量,尤其是在一些环境或栽培压力较大的草地上。

这种看起来独特的配方能够向草坪提供必要的物质,由于某种原因,而这些物质正是植物或土壤所缺少的。

生物刺激素在草坪管理中具有巨大的潜力。植物激素有特定的促进作用,但是,生物刺激素是如此广泛和不明确,这对于我们理解这种产品的成分和用途是非常困难的。事实上,任何能刺激生命的物质都可以叫做生物刺激素(欧盟生物刺激素协会几乎就是这么定义的,为产业产品提供了一个"筐",随便往里装)"。在高尔夫球场相关负责人那里,肥料和水被认为是最有价值的生物刺激素(是不是讽刺的有点过了?说明生物刺激素的理论基础有待加强)。

了解有效成分

在典型的生物刺激素中什么是活性成分呢?没有简单的答案。标签上显示了各种各样的成分,从"海藻"到"培养的活微生物",到各种"天然"化学物质和化合物。市场上至少有20到25个产品可以合法地归入生物刺激类。这

种产品的分类非常容易带来困惑。几乎不可能就每一种生物刺激剂成分的潜在效力进行讨论。

然而,许多在不同的产品中发现的成分(例如,海藻和海带)实质上是相同的, 仅仅是叫不同的名字而已。

除了广泛的成分排列外,许多产品的主张也让人感到眼花缭乱。各种各样的产品承诺,从增加种子萌发率,到促进根系生长,到改善土壤结构,降低土壤压实。因为大部分的产品包含多个成分,所以草坪草研究员要想得到客观评价几乎是不可能的。

生物刺激素包含哪些物质?

下表中列举了从标签和宣传资料中得到的关于大约15种生物刺激素的成分。

营养盐 腐植酸 酰胺 氨基酸 抗氧化剂 细菌 碳水化合物

富含碳的有机物 纤维素 微量元素 螯合物 化学活化剂 复合糖 培养的微生物

蓝藻 细胞分裂素 二糖

酶 发酵原料

真菌

赤霉酸

增长模拟器 腐殖质 黄腐酸 水化有机蛋白质 中间代谢产物 转化糖

自然湿润剂 固氮细菌

菌根

非离子的润湿剂 营养肉汤 有机螯合物 肽

生长调节剂植物提取物植物激素植物营养多糖蛋白质

科学合理的配方(没有成分提到)

海带 海藻

次级营养盐 单糖 土壤改良剂 糖酸螯合物 维生素 润湿剂

酵母

丝兰提取物润湿剂

事实上,近年来,许多生物刺激素产品都含有一种或多种营养素,这已成为一种常见的做法,甚至铁或氮也可以在成分表上发现。这使得研究人员或主

益禾箭生物技术公司 2

生物刺激素能否兑现承诺?

管评估产品的真实效果更加困难。不添加生物刺激剂的成分而单独使用营养物质难道不能得到类似的结果吗?

合适的条件

生物刺激素无非就是万灵油或神奇药水吗?不是的。优秀的研究表明生物刺激素在植物生长和健康方面有明确和积极的影响。在大多数的研究已经证实的情况下,这些化合物是单独研究的,所以有可能监测精确的反应。在大多数积极的研究项目中,环境的和栽培的条件也被密切监测。

关于某些激素对植物生长的影响,有丰富而优秀的研究资料。有人可能会说,今天生物刺激剂产业是研究激素在植物正常生长和发育中的作用的结果。

植物激素

一种植物激素就是一种化合物,这种化合物在植物的一个部位合成,又可转移到别外一部位,而且在极低浓度下就有明显的生理效应,5大类植物激素包括:生长素(吲哚乙酸或 IAA))、赤霉素、细胞分裂素、脱落酸和乙烯。每一种都在植物生长和健康中起到特定的作用。

毫无疑问,每一种激素都促进特定的植物的反应,这在草坪草经理看来是 非常有利的,例如,不定根的生长,种子萌发和叶片生长。然而,也已证明,激 素也有抑制相同的生长反应的潜力。

植物激素是促进还是抑制生长的关键,是其在植物体内浓度的大小,在自然或正常水平下,大多数对植物有促进作用,当浓度明显高于正常水平时,可能会产生抑制作用。这种抑制作用可能直接影响特定的植物功能,或者间接影响其他激素的浓度,从而影响植物的正常生长和发育。

植物激素在草皮上的应用

可以应用某些含有植物激素的生物刺激素来提高草坪草质量或抗逆性吗?答案是"是的",这种材料的有效性取决于许多因素。

首先,我们应该理解,在正常情况下,植物有足够的激素水平,确保其正常增长和发育,额外的激素喷洒在植物上不会影响其生长。事实上,某些激素超出正常水平可能会抑制生长,这种现象在某些地方已经出现。

另一方面,研究表明:某些环境和栽培条件可以限制特定植物激素的自然生产。例如,根产生的细胞分裂素运输到枝干时,可能因洪水、干旱和高温而受到

抑制。在这种情况下,如果其他植物激素在适当的水平,正确制定细胞分裂素产品的应用可能引起植物激发。它应该被记住,大部分生理过程需要几种激素的相互作用,并且单一激素也会有多个功能。

此外,激素的功能不仅取决于特定的细胞和器官,还与草地上草的种类有关。显然,不同物种使用不同的激素或依靠不同的交互作用来完成各种功能。

几年前开展的一项研究表明,赤霉素因为推迟百慕大草(香附子物种)冬眠期,从而对草坪的生长和颜色产生了非常积极的影响。然而,同样的方案应用于圣奥古斯汀草(奥古斯丁草),在相同的条件下则会产生一个非常消极的或植物性毒素的效果。

也许另一种比例或另一种激素会对圣奥古斯汀草产生有利的反应。关键是,虽然草坪草有许多相似处,但是,每种草坪草都是一个特定的物种,都具有特殊的特性以及需要特定的环境和种植条件。如果草坪草在营养和灌溉方面的需求不同,为什么它们对所应用的植物激素或在生物刺激素中发现的类似作用材料的反应不会不同呢?

生物刺激素的管理

生物刺激素在草坪管理中具有巨大潜力。在目前广泛使用的有效成分中,植物激素可以对草坪草的生长有积极的影响。

然而,很明显,我们必须提供合适的条件来获得一个良好的效果。什么是合适的条件?就植物激素而言,必须存在激素缺乏或失调现象。

研究表明,大多数的不平衡-因此对生物刺激素最大的积极反应-似乎发生在植物遭受某些环境或栽培施加的逆境协迫时。

有人建议,应用生物刺激素应该在植物遭受压力协迫(例如夏季高温)之前。 以我们目前的知识和理解,建议这些物质的使用要在最好的时间,不论成功与否。 在生物刺激素方面的研究不足是更多更明确的建议不能获得的主要原因。

因为生物刺激素有时有效,有时无效,草坪管理者必须明白,草坪草的生长 生理和生化过程是非常复杂的。草坪草的管理并不是简单应用一些在理论上被 证明的、对植物生长有积极的影响的物质就可以的。

植物中存在一种微妙的平衡。直到我们能准确理解每一个物种的草坪草在什么情况下会发生哪种不平衡,我们总是会利用"鸟枪法"使用生物刺激素。

益禾箭生物技术公司 4

生物刺激素能否兑现承诺?

在购买大量的生物刺激素时建议大家:首先要询问测试结果;跟主管交谈选择合适的产品也是很重要的;最后,进行自己的现场测试。

警惕产品制造商进行的超越常识的范畴的大力宣传,最重要的是,总是不断 练习经过多年的科学研究的农艺技术。使用任何生物刺激素应该只是一个补充 作用——永远不会代替草坪草管理实践。

生物刺激素的测试

在购买大量的生物刺激素之前,你应该在自己的场地进行产品测试。按照下面的步骤,可以帮助你得到一个公平、公正的评估。

- 1. 首先在一个较小的区域进行产品测试。
- 2. 在靠近处理区或者处理区内,设置一个可以控制的或没有处理的区域,在应用产品之前放置一块胶合板在区域的某部分。
- 3. 当应用含有铁氮等营养物质的材料时,处理区和未处理区域应用相当数量的营养物质是十分重要的,这将帮助我们确定草地的反映是来自于这些营养物质,还是所用产品中的活性成分。
- 4尽可能多的测试相似的区域。(草地上的物种相同、类型相同,环境和种植条件)。产品的单次放用可能会发生任何事情,试验负责人提议可以将试验区划分为5x5英尺的小块苗圃。产品可以重复测试3到4次。
- 5 经常观察实验区域,保持准确和详细的记录,多加注意增加或减少的疾病和昆虫的活动。
- 6建立一个草坪草颜色和质量的评价表,其中1表示差,9表示好。这可以使测试结果更加直观。
- 7如果根可以被测量到,从每一个区域中选择至少一个样本,如果在一个相对较小的区域内根的长度和表观密度差别显著,记录结果
- 8 通常,建议做超过一个的试验,这有助于减少由于偶然因素造成的数据误差,如果有可能,试验要连续做两个季度。
- 9记录每一个位置的草坪颜色和草坪质量和根的长度,记录的数据要取其平均值,密切关注每个试验位置之间发生的变化程度。变化越大,产品的性能单一和不能达到真正使用效果的机会越大。